

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 73 (9915)

Вторник, 14 апреля 1970 г.

Цена 2 коп.

Сегодня мы не на параде...

«Коммунистические субботники» именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства жизни.

В. И. ЛЕНИН.

В ПРОШЛУЮ СУББОТУ автомобилистам пришлось тут: еще никогда в нынешнем году не было на автобусных остановках столько людей, как в этот день. С первой поездки и до конца смены по всем маршрутам машины шли переполненными. В этой массе пассажиров редко-редко можно было увидеть людей с портфелями, папками для бумаг. Сегодня оружие всех — рабочий инструмент. Е весь город оделся в рабочие спешки.

...В обычные субботы в административно-бытовом комбинате шахты имени 7 ноября можно было увидеть дежурного, да ремонтников, такелажников, электриков. Прошлую субботу очень отличалась от обычных. В кабинетах участков — люди, в парткоме, шахткоме — люди. Весело переговариваясь, горняки идут переодеваться, чтобы добывать уголь, вести проходку выработок. Большая группа инженерно-технических работников во главе с директором шахты Геннадием Васильевичем Харитоновым отправилась на шурфы и уклоны.

Перед входом в комбинат сидят ветераны труда. Для большинства из них этот субботник не первый в жизни. Восьмидесятилетний Афанасий Кузьмин Чулков помнит тот далекий коммунистический субботник 1919 года. В том же году прошел проверку на политическую зрелость и Сергей Данилович Нуйзин, член партии коммунистов с 1920 года.

Рядом с ними Кузьма Иванович Чекмачев, Мухажан Сыздыков, Николай Петрович Третубов, Софья Ивановна Сергиева, Михаил Леонтьевич Калинин. Подшучивая друг над другом, они направляются на участок погрузки. Им предстоит

работа на воздухе — расчищать подъездные пути, наводить порядок.

...ЕЩЕ ИЗДАЛИ СЛЫШИМ МУЗЫКУ. Из общего текста песен вырываются и оседают в памяти слова: «Мы люди большого полета, кудесники новых чудес...», «Утро красит нежным светом стены древнего Кремля...», «Все выше и выше...». И вместе со словами песен, выплывают события и победы, которые были отмечены этими песнями.

Мы на территории шахты «Полысаевская-Северная». Это предприятие в нынешнем году очень сильно изменилось: идет реконструкция. Потому-то на промплощадке снуют бульдозеры, экскаваторы роют котлованы, поворачивают железные штанги подъемные краны. У Виктора Матвеевича Анфилова и остальных членов его бригады сегодня ударная вахта. Полысаевские строители решили дать две нормы. Они ведут кладку стен здания калориферной установки, заливают бетоном формы «подушек» для установки блоков перекрытий.

В складах шахты работают инженерно-технические работники отделов, возглавляемые председателем комитета профсоюза Григорием Ивановичем Шинкаренко. Здесь только мужчины, женщины с метлами и граблями получили другой участок — ведут очистку территории.

Из динамика донеслись звуки «Полонеза Огинского». Работники Егоровского шахтостроительного управления Мария Заблонкова, Валентина Хмельницкая, Анна Докучаева закружились в вальсе. Приятно и радостно было отметить этот момент. Эти женщины как бы подтвердили, что сегодня не обычный день, а праздник, и

Репортаж



если-есть минутка отдыха, почему бы не петь, танцевать?

...В ВОРОТА ЗАВОДА «Красный Октябрь» вливается поток людей. При входе заводской оркестр встречает их «Маршем коммунистических бригад». И действительно, рудоремонтники были не на параде. В ночную смену сверловщица Александра Сафонова выполнила норму на 175 процентов, два с лишним задания дал расточник Валерий Куряццев, почти на 200 процентов выполнили задание токарь Владимира Громов и рабочий Иван Колеватых.

Блок цехов № 1. Если в прошлую субботу вы захотели бы поговорить по телефону с диспетчером Антоном Игнатьевичем Штуро, вам пришлось бы ходить по лежакам. Там, за карусельным станком, вы смогли бы его найти. Он обрабатывал корпуса центробежных насосов. (На снимке вверху).

На месте рабочего фрезерного станка видели мы и мастера цеха Ивана Кузьмина Зимина. Во втором блоке цехов тоже царит напряженный труд. Комсомольско-молодежные бригады Бориса Нарбути и Валерия Мышкина заняты выполнением срочного заказа селян: для совхоза имени Чкалова готовят арочные каркасы пленочных теплиц. Здесь же котельщики готовят рамы линейных секций очистных комплексов ОМКТ, сваебойные копры, двусторчатую секционную опалубку для проходки вертикальных стволов.

Обеденный перерыв. Наскоро перекусив, металлсты усаживаются на стулья, штабели готовых деталей; у них сегодня гости — учащиеся городской музыкальной школы. Рабочие горячо аплодировали маленьким музыкантам и за фантазию на тему революционных песен, и за «Русскую метелицу», и за многие другие музыкальные композиции.

Порадовала и художественная самодеятельность рудоремонтников. Она дала концерты в основных цехах завода.

82100 горожан приняли участие в минувшем празднике труда.

54 тысячи трудящихся промышленных предприятий, строек, автотранспорта в ходе субботника и воскресника заработали и отчислили в фонд пятилетки более 90 тысяч рублей.

На уборку улиц города вышло более 15 тысяч учащихся, 13 тысяч горожан трудились на благоустройстве территорий жилого фонда.

ЛУЧШИМ — Юбилейные медали

В клубе электролампового завода большой группе работников смены «А» председатель горсовета А. М. Трофимов вручил Юбилейные медали. В канун знаменательной даты коллектив завода работает значительно ритмично. План первого квартала перевыполнен по всем показателям. Электролампы сделано на 3 млн. штук больше соответствующего периода прошлого года.

За первую декаду апреля графика выпуска товарной продукции опережается на один сутки. Намного улучшили работу сборочный и стекловаренный цехи. Из 16 brigad по выработке колб в стекловаренном цехе 13 перевыполняют производственные задания. За 10 дней выпущено 180 тыс. колб сверх плана.

Среди тех, кто отлично трудится в эти дни, надо назвать стекловара Федора Ведяшкина. Он строго по технологическому режиму варит стекломассу. Много прилагают усилий к улучшению работы колбовидных автоматов ведущий оператор Егор Березовский и слесарь Федор Криков. Они один из первых получили медали.

В стекольном цехе за 10 дней апреля сдали сверх плана 275 тыс. электроламп. Бригада Виктора Мотыко изготовила сверх плана 4 тысячи, а бригада Германа Воронина — 2,7 тыс. электроламп. Бригадир вручены медали.

За отличный труд получили медали Мария Баяринцева, Яков Назаркин, Андрей Терехов, Екатерина Нифонтова, Евдокия Алькина и другие. Награжденных тепло поздравил А. М. Трофимов. Он пожелал им дальнейших успехов в работе.

И. ТРУШКОВ.

ЭТОД ДЕНЬ

был торжественным праздником. С утра в детской комнате «Юность Кузбасса» собирались все ребята. Предстоял горячий день. Главное событие дня — прием в пионеры. Сорок учащихся школы № 38, которые посещают детскую комнату, наденут красные галстуки. Это особенно почетно и торжественно в ленинские дни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 апреля в 16 часов в Ленинском зале ЦДК состоится пленум городского комитета ВЛКСМ «Товарищ Ленин, мы Вам докладываем».

ГК ВЛКСМ.



на этом снимке, читатель, вы видите, как учащиеся горного техникума «штурмуют» грязь и мусор на улице Энгельса.

НА ПОВЕРКЕ

Каждый день, час, минута приближают нас к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас каждый комсомолец, молодой человек держит перед своими товарищами, перед комсомолом, перед совестью своей серьезное испытание на верность ленинским идеям.

Сегодня на поверку показывается все лучшее, что посвящено к билю. Идет Ленинский зачет.

Более ста тридцати комсомольцев на шахте имени Ярославского. И сто двадцать из них сдали Ленинский зачет. Немало подарков приготовила молодежь предприятия знаменательному дню. Судите сами:

Все сто двадцать комсомольцев выполнили личные планы-обязательства.

Молодежь отработала в прошлом году на воскресниках

1956 часов и за три месяца нынешнего еще 743 часа.

Каждый второй комсомолец получил специальность или повысил разряд.

Десять представителей союза молодежи учатся в высших учебных заведениях, более тридцати — в школах рабочей молодежи и около пятидесяти — в техникумах. На шахте нет ни единого молодого человека не имеющего восьмилетнего образования.

Молодыми рационализаторами внесено более двадцати рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 40 тысяч рублей.

Двадцать своих лучших представителей рекомендовал комитет ВЛКСМ в члены КПСС.

Комсомольско-молодежная бригада проходчиков Анатолия Щербакова только за первый

квартал нынешнего года прошла сверх плана 38,9 погонных метров.

Перечисление можно было бы продолжить, но уже по приведенным фактам можно сделать вывод, что комсомолия шахты имени Ярославского достойно встречает юбилей Ильина.

Пять лучших комсомольцев этого предприятия награждены почетными грамотами ГК ВЛКСМ. Это Юрий Касьянов — электрослесарь обогатительной фабрики, Наташа Тюменцева, Виктор Храмцов — горный мастер с седьмого участка, Николай Бавилов — горный мастер с участка № 6 и Сергей Колинко — лебедчик десятого участка.

14 комсомольцев награждены Юбилейными медалями. А сам комсорг Н. Никифоров — грамотой обкома ВЛКСМ.

Шоферы Кольчугинской и

Чертинской автобаз уже по-рядку надоели механики цеха Геннадию Кондакову на-стоятельными требованиями, чтобы он дал команду сде-лать новый брезентовый фар-тук. Но старший механизатор завода и в ус не дует. Просто удивительно, что это пустячное дело здесь возведено в проблему, и никто не хочет заняться им. А шоферам из-за грязных автомашин иного приходится держать отчет

ВРЕМЯНКЕ... ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Грамотеинский бетонно-растворный завод стоит рядом с магистральной дорогой Кемерово — Новокузнецк. Мимо него ежедневно проходят тысячи автомашин, и, кажется, здесь они ускоряют свой ход.

Не преувеличивая скажу, что это — единственное предприятие, от которого, как говорят, за версту «разит» бескультурьем. В самом деле, вы бы только посмотрели, как отсюда самосвалы вывозят на асфальт грязь, выезжая из ворот обляпанные с ног до головы раствором.

Брезентовый фартук, за которым проходит раствор, короток, как мини-юбка. Поэтому во время загрузки самосвалов раствор летит в разные стороны: на кабину, крылья автомашины.

Шоферы Кольчугинской и

Чертинской автобаз уже по-рядку надоели механики цеха Геннадию Кондакову на-стоятельными требованиями, чтобы он дал команду сде-лать новый брезентовый фар-тук. Но старший механизатор завода и в ус не дует. Просто удивительно, что это пустячное дело здесь возведено в проблему, и никто не хочет заняться им. А шоферам из-за грязных автомашин иного приходится держать отчет

перед работниками ГАИ или, в другом случае, портить вид городских улиц. Большинство же водителей, чтобы не усложнять взаимоотношений с инспекторами дорог и улиц, в начале каждой ходки вынуждены останавливать автомобили у луж и мыть. Так летят на ветер дорожное времечко, а строители простаивают на объектах.

Рабочая раскомандировка этого завода чем-то напоминает старую хомутную, а не второй дом рабочих, как их принято считать. Когда-то сколоченная наспех из досок, стоит она сейчас с провисшим внутрь потолком, с потоптавшейся сухой штукатуркой стен, а с приходом весны здесь затопило пол.

Старый деревянный стол, неизвестно в какие времена топором сделанный, изломанный диван, грязь, хаос создают такое отвращение, что в эту темную, тесную каморку и заходить-то не хочется.

Вместо питьевого бачка с краном в углу раскомандировки стоит ведро с водой. Словом, о промсанитарии, гигиене здесь никто не думает. И очень жаль, что работники санэпидстанции до сих пор не скажут руководству завода свое веское слово.

На Польсаевском заводе КПДС имеется немало выбракованных железобетонных изделий, из которых не трудно строительному предприятию соорудить и хорошо оборудовать комнату для нормального отдыха людей. Но вот беда, на Грамотеинском заводе, видимо, этим делом никому заняться. На мой взгляд, они просто не хотят этого.

Не хотят, потому что вопрос культуры производства здесь вообще не придают никакого значения, никогда не заводят речь об улучшении условий труда людей. А условия здесь желают быть значительно лучшими и особенно у рабочих, которые труются на механизмах.

В цементной дозаторной, например, из-за отсутствия принудительной вентиляции часто можно видеть облако пыли. Из-за старого оборудования цемент сыпется во все дырки, а в подвале, где установлен песочный транспортер, по колено стоит вода. Все это очень плохо оказывается на производительности труда коллектива завода, портит настроение людям.

П. ТУМАИКИН,
рабкор.



«По-ленински учиться, жить и работать» под таким девизом 10 апреля прошло комсомольское собрание у студентов медицинского училища. В этот день ими были подведены итоги Ленинского зачета.

На снимках: выступает секретарь комсомольской организации Галина Куликова; комсомольцы приветствуют предложение Людмилы Царевой о ежегодной сдаче Ленинского зачета.



По следам письма

Игра в „лошадки“

А О ПОРЫ-ДО ВРЕМЕНИ мирно спит тихое болото. Даже вода в нем кажется чистой. Но вот упал в него первый камень, и выползает снизу муть, а зеленый бархат ряски становится грязной тиной. Так всегда видимость скрывает сущность — до поры-до времени.

Сигналом неблагополучия послужили два встречных письма. Родительница писала в горючо, о, мягко говоря, непедагогичном поведении воспитательницы детского сада № 29 М. Фирсову, а Фирсову — о нечестности своих коллег.

Это предыстория. Затем было третье письмо в редакцию, которое я и процитирую: «Некоторые факты просто не умещаются в сознании... (Речь идет о воспитательнице М. И. Фирсовой — ред.). Гусевой Ма-

рине разбила нос и ставила в угол, когда ребенок захлебывалась кровью. Болезненной девочке разбила губу, а что сделала с девочкой Дьячновой — уму непостижимо».

Вот эта самая девочка Дьячкова и возмутила тихое болото. Несмотря на все угрозы воспитательницы, она рассказала родителям «о строгости» Марии Ивановны. Правда, не по собственной инициативе, а в разъяснение... Пришла однажды Лена домой со странной пометкой чернилами на ноге.

— Что такое? — изумилась мать.

— А я не спала, — сказала Лена...

Это новое в арсенале воспитательных мер появилось недавно. Ранее методика воздействия была более проста.

«Мария Ивановна кладет

всех спать только на правый бок, повернуться, даже пошевелиться нельзя, тут же ребенок поставят около кровати, и он так стоит весь сончас. И даже, если ребенок перевернулся во сне, его, сонного, поднимают и ставят по стойке смирно...»

На прогулке — иные методы, которые дети уже обозначили собственными названиями: «спальчики», «лошадки».

Это — своего рода пытки, имитированные под игру. Когда Мария Ивановна играет «в лошадки», дети с ужасом смотрят на тех, кому сегодня выпала такая «часть». Это — двое провинившихся. Один из них — Сережа, заигравшись, перебежал на территорию другой группы. Вторая провинность — подобного рода. И вот воспитательница берет их за руки и начинает бегать с

ними вправо — вперед. Дети плачут, но «лошадки» продолжаются до тех пор, пока один из ребят в изнеможении не падает.

Не хочется дальше продолжать описание подобных приемов, истинное название коим — садизм... Об этом говорили родители на недавно состоявшемся собрании. Мне же хочется поговорить о другом.

«Дело» 29-го садика — возникло не более 10 дней назад. Сигналы в горючо заставили шахтник шахты имени Ярославского заняться подведомственным детским садом. Была создана комиссия по проверке фактов, но как ни странно — приведенных в письме самой Фирсовой, о хищении, а точнее, не побоимся этого простонародного слова, — об объединении детей. Были подняты

бухгалтерские документы, проверена кладовая, тщательно проверена кухня...

Вопрос о воспитательной работе специально не рассматривался, а разбирался попутно.

По-видимому, шахтный комитет решил, что не его компетенция разбираться в педагогике. Если бы не присутствие инспекторов горючо и методиста Ю. Абраменко, возможно, «шуму» бы и не получилось. Ведь явных злоупотреблений по кухне не обнаружили!

Но на общем собрании коллектива, в общем склоне явно

прозвучало признание антипедагогических методов работы воспитательницы Фирсовой. Больше того, тут же без стеснения говорилось об аморальном поведении воспитательницы и заведующей детским садом В. Эдимерашвили.

В общественной памяти коллектива народные и товарищеские суды, больницы, детективные спуски с балкона и пр. Все это тем ужаснее, что

РАВНОДУШИЕ К БОЛЬНОМУ

Письма читателей

Я дежурила на здравпункте шахты имени Кирова. В половине первого ночи ко мне обратился моторист пятого участка С. А. Банько. Но после обследования я вынуждена была освободить его от работы (больной был с высокой температурой), дала выпить лекарства. Видя, что домой он не дойдет, да и время уже позднее, решила вызвать машину «Скорой помощи». Позвонила дежурному по шахте Дьякову Ивану Семеновичу (машиной распоряжается он) и доложила обо всем, как положено. Он спрашивает: «Что случилось?» Я пояснила. «Для таких больных я машину не дам», — сказал Иван Семенович и даже сделал мне замечание, мол, только у меня такие больные, а у других нет.

Через десять минут я позвонила еще раз, думая, что человек одумается. Но ответ был прежний. Делать нечего, пришлось тов. Банько устраивать на ночлег до утра в мойке. Утром в шахту пошла новая смена. Рабочие не знали, что в мойке лежит больной, начали

его толкать, подвиваться, мол, нам нужно одеваться, а ты здесь разлегся. Тогда к нам на здравпункт пришла работница мойки тов. Леденева и рассказала об этом. И мы еще раз, уже третий по счету, решили просить тов. Дьякова дать машину. Он, действительно, «смилился» дал машину, но с большим выговором: «Наверное, будете отправлять того больного, которого не отправили ночью?»

Не знаю, почему такое отношение только у дежурного по шахте тов. Дьякова. Ведь другие всегда стараются помочь, когда бы к ним ни обратился. Я бы посоветовала тов. Дьякову брать пример со своих коллег, а не быть таким грубым и черствым по отношению к горнякам.

Д. ХОРОШИЛОВА,
фельдшер здравпункта шахты
имени Кирова.

ТАК НЕЛЬЗЯ ТОРГОВАТЬ

Недавно я зашел в магазин коопторга, который находится на центральном рынке, купить три килограмма меда. Продавец смахнул поставила на весы трехлитровую банку. Стрелка заколебалась и показала больше килограмма. Продавец, не дав остановиться стрелке, схватила банку и ушла в другое помещение накладывать мед. Другая продавщица говорит: «Меду вам три килограмма, и банка один килограмм, всего четыре». Я возразил. Ведь банку я купил

в магазине орса и там же взвесил ее (один килограмм 150 граммов). Стоящие за мной в очереди женщины подтвердили, что весила она не килограмм, а больше. Но продавщицы были неумолимы. Принес я мед домой, поставил его на стол, а примерно часа через два он стал закисать, что меня крайне удивило.

Такая торговля в магазине недопустима и вызывает нарекания со стороны покупателей.

Д. БАБАЙЛОВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Традиционный день именинников прошел недавно в нашем детском доме № 3. Мы сами накрывали праздничные столы и с нетерпением ждали гостей, шефов, представителей треста «Кузбассуглехнология», электроцеха, орса промтоварами, магазина «Малышка», «Горсети», завода «Красный Октябрь», Кольчугинской автобазы и центрального склада треста «Ленинград». Мы были рады, что все они нашли время и пришли к нам на праздник. Много теплых слов услышали в этот день наши именинники, каждый из них получил от шефов памятный подарок. Все мы, конечно, волновались, как-то пройдет торжество, понравится ли шефам наш праздничный ужин и концерт художественной самодеятельности, подготовленный воспитанниками? А волновались напрасно. Праздник прошел весело и интересно.

Мы очень благодарны шефам за заботу и внимание о нас. Большое им спасибо.

Н. ВАСИЛЬЕВ, А. БОРИСОВ, О. ЕРМОЛОВА и другие, всего 11 подписей.

19 февраля этого года у нас произошел несчастный случай: при пожаре все сгорело. Но нас не оставили в беде. Родные, близкие, коллективы ПМК-263, швейного объединения «Одежда», ЖКО, посоветовали помочь нам. Большое им за это спасибо.

А. ВОЛОСНИКОВ,

семья Гаврильных, пос. Никитинка-2.

МНОГО ЛЕТ мы проработали на мясокомбинате, и вот настал день, когда нас проводили на заслуженный отдых. Нам было грустно расставаться с коллективом, к которому очень привыкли.

Мы благодарны всем, кто нас так тепло проводил на пенсию. Сердечное вам спасибо.

П. АЛЕКСАНДРОВА, Ф. САГАЛЬ, В ЕФИМОВ, С. НИЧАЕВА, Л. ВИЛКОВА, А. ЖИВАЛОВА.

★ ★ ★

26 МАРТА заболел наш трехлетний сын. В очень тяжелом состоянии на «Скорой помощи» его доставили в Байкальскую больницу. Три часа отхаживали его врачи. Сейчас сын здоров.

От всего материнского сердца я благодарю всех врачей, медсестер этой больницы.

В. БАРКОВА.

ПРИБЛИЖАЕМСЯ К ЦЕЛИ

Коллектив Ленинского пассажирского автотранспортного предприятия № 1 в социалистическом соревновании по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина значительно улучшил работу. Квартальный план по пассажироперевозкам выполнен был еще 18 марта.

Лучших показателей в труде добилась автобусная бригада № 4, где бригадиром В. Л. Топорков. Она выполнила квартальный план на 122 процента.

Бригада ежедневно выпускает на линию 3—4 машины сверх плана. Коллектив бригады № 2 выполнил план на 118 процентов.

В юбилейном году следует отметить добросовестную работу многих шоферов. Среди них А. П. Якимук, А. Н. Печеркин, Г. Н. Смолягин, лучшие кондукторы — это: Э. В. Герасимова, Г. Ф. Федоренко, В. П. Свищукова.

В. ШУБЕНИНА, начальник планового отдела.

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Делегация комсомольской организации завода «Красный Октябрь» выезжала в колхоз «Искра» в подшефную школу. Заводчане подарили сельским школьникам более сотни книг учебной и художественной литературы, собранных в один из декадников. Всесоюзной двух-

летки «Библиотеки — сельской школе», химикаты для проведения опытов на уроках химии, материалы для ведения уроков труда.

В конце встречи сельские школьники в честь гостей показали концерт художественной самодеятельности.

Наш календарь



14 апреля исполняется 225 лет со дня рождения Дениса Ивановича Фонвизина, русского писателя.

Им написана комедия «Недоросль», в которой обличаются пороки дворянства, система воспитания и образования, созданы нарицательные образы помещиков-крепостников, невежественного недоросля — дворянского сына Митрофанушки.

Широко известна другая комедия Фонвизина — «Бригadier», в которой автор высмеял пристрастие ко всему французскому, распространенное в дворянском обществе того времени.

Д. И. Фонвизин написал ряд публицистических и сатирических произведений.

Фотохроника ТАСС.

Этапы большого пути

Война застала Александра Пичугина недалеку от станции Проектная, в поселке Исашино. Только, что сдан последний экзамен за 7-й класс. Шестнадцатилетний юноша как-то беззаботно встретил короткое страшное слово — война.

А в декабре 1942 года безусый солдат уже на ходу спрыгивал с танка. Он учился в Красноярской школе младших командиров танковых десантников.

Фронт увидел впервые на Орловско-Курской дуге, — вспоминает Александр Гаврилович.

Прибыли в полк, когда величайшее сражение закончилось. Вокруг дымилась земля на десятки километров. Сотни искарженных в огне и подбитых танков и машин — своих и чужих.

Тысячи трупов. Впечатление, грямо скажу, не из приятных. А через несколько дней участвовал в первом бою и сам. Помню: вместе со всеми бежал, стрелял, бросал гранаты. Сплошной грохот, всплески огненные от разрывов снарядов и постоянное ощущение нагретого, пахнущего гарью воздуха. Брали дом за домом, пробиваясь к центру города, пока не наткнулись на своих, штурмовавших город с противоположной стороны.

В первом же бою познал горечь потери друзей. Из моего отделения двое было убито.

Да! Тяжело вспоминать потери. А их много было. Александр Гаврилович рассказывает, что при штурме Львова от их батальона десантников осталось лишь восемь человек.

Задача нашей танковой бригады, — продолжает Александр Гаврилович, — разрушать переднюю линию, громить важные, стратегические пункты в тылах противника и удерживать их до подхода главных сил.

Как выполнялись эти задачи, можно судить уже по одному наименованию воинской части: 16-я Гвардейская механизированная Львовская Краснознаменная ордена Ленина, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого танковая бригада. Да, не каждая воинская часть может гордиться такими титулами. Командовал бригадой прославленный генерал, ныне маршал Лелюшенко.

Александр Гаврилович — участник штурма десятков городов в Закарпатье и Польше, в Венгрии и Германии, в Чехословакии.

некрасивая личная жизнь педагогов — не тайна для детей. Нечего говорить о том, что коллектива полон нездоровых разговоров.

И как бы ни была молниеносна проверка, все «темные углы» были освещены, и не осталось сомнений в характере педагогической деятельности воспитательницы Фирсовой и в явном покровительстве ее преступных действий со стороны заведующей детским садом, которая хорошо знала «крутые нравы» воспитательницы.

Под давлением коллектива и неопровергимых фактов она уже выносila выговор Фирсову. Форма была соблюдена, но безобразия в группе продолжались. Дети отказывались посещать садик, родители — ежемесячно приносить новые спортивные формы. Детей «теряли» на участке и на улице, оставляли одних, пока воспитательница трагически переживала очередной роман.

Имеет ли ко всему этому отношение заведующая, которая

СТРАХОВАНИЕ СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА

С 1 января прошлого года введены новые правила добровольного страхования средств транспорта, в связи с чем значительно возросла ответственность Госстраха за выплату страхового возмещения, и снижены ставки страховых платежей. Страхование автомобилей, мотоциклов, мотороллеров проводится на случай гибели или повреждения их в результате аварии, пожара и других стихийных бедствий, а также гибели или повреждения их, связанных с похищением или угоном.

Договор можно заключить сроком от 4-х до 6-ти месяцев и на один год.

Размер страхового платежа устанавливается в зависимости от вида транспорта и страховой суммы. Автомобиль можно застраховать на сумму 300, 400, 500, 750, 1000, 1500, 2000, 2500, 3000 рублей и выше. Мотоциклы и мотороллеры — на сумму 200, 300, 400, 600, 800 рублей и выше.

При страховании автомобиля на 300 рублей страховой платеж составит 10 рублей, на 3000 рублей и выше — 1,5 процента от страховой

суммы. При страховании мотоциклов и мотороллеров на сумму 200 рублей платеж составит 4 рубля, на 300—5 рублей, на 400—6 рублей, на 800 и выше — 1 процент от страховой суммы.

Страховое возмещение в случае гибели или хищения средств транспорта выплачивается полностью в размере нанесенного ущерба, но не выше страховой суммы, а при повреждении — в размере расходов, связанных с ремонтом по спасению средств транспорта и их транспортировке до ближайшего ремонтного пункта.

С 15 апреля этого года начнется технический осмотр транспорта. Госстрах будет в это время проводить страхование непосредственно на пунктах техосмотра.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и оформления договора можно обратиться в инспекцию или вызвать агента Госстраха на дом.

М. ВОЛОДИНА,
начальник инспекции
Госстраха г. Ленинска-
Кузнецкого.

В ПОМОЩЬ САДОВОДАМ

ОДНИМ из наиболее ответственных периодов в защите плодовых и ягодных культур от вредителей и болезней является ранняя весна. В пробуждающихся растениях начинает усиливаться сокдвижение, набухают почки, однако нежные части цветков и листьев еще спрятаны под плотными чешуйками, что дает возможность использовать для борьбы с вредителями и возбудителями болезней яды. С целью профилактики борьбы с вредителями и болезнями в коллективных садах городское общество мичуринцев в этом году будет проводить искореняющее опрыскивание плодово-ягодных культур нитрафеном (его можно приобрести на первом участке в кладовой или на втором участке мичуринского сада).

ДЛЯ ВАС, ХОЗЯИК!
Силикатно-мыльная стружка «Эллит» является самостоятельным моющим средством высшего качества, не требующим при стирке белья прибавления ни мыла, ни соды. «Эллит» применяется для стирки льняных и хлопчатобумажных тканей и изделий из жесткого трикотажа. Цена 36 копеек, вес 500 граммов.

Моющая паста «Триалон». «Триалон» — универсальная моющая паста с 66-процентным содержанием поверхностно-активных веществ, отличного отбеливания, имеющая компоненты для смягчения кожи рук. «Триалон» применяется для стирки вещей из хлопчатобумажных и смешанных тканей. По своим качествам «Триалон» не уступает широко известному моющему средству «Ланой». Вес банки 800 граммов, цена 80 копеек.

С 15 по 20 апреля 1970 года ОРС промтоварами треста «Ленкургипроект» проводят выставки-продажи чулочно-носочных изделий одновременно в 4-х магазинах: № 1 (ГУМ), № 2 «Радуга», (Базарная площадь), № 12 (район Соцгородка) и № 44 (остановка шахты Ярославского), где наряду с новинками будут представлены в широком ассортименте чулки, носки, имеющиеся в достаточном количестве в магазинах и на базе ОРСа.

Просим посетить выставки-продажи и внести свои пожелания в предложения.

Вниманию всех руководителей организаций и предприятий. Горком ДОСААФ и городской милиции доводят до сведения, что регистрация оружия (м/к винтовки, пневматические ружья, старовые пистолеты, ракетницы и другие) будет производиться в ГОВД в кабинете № 5 до 20 апреля 1970 года.

САДОВОДАМ

Нитрафен 3% концентрации (300 гр. на 10 л. воды) применяется при опрыскивании яблони, смородины и крыжовника, 2% концентрации (200 гр. на 10 л. воды) для опрыскивания малины и 1,5% (150 гр. на 10 л. воды) — для земляники. Используется нитрафен против яблони, яблонной медведицы, парши яблони, а также для борьбы с зимующими стадиями антрахиза ягодных культур, американской мучнистой росы, крыжовника и т. д.

При опрыскивании плодового сада нужно придерживаться примерно следующих норм расхода жидкости: яблони двух лет — 0,1—0,25 л; пяти

лет — 2—4 л; десяти лет — 5—10 л. на одно дерево. Смородина пяти лет — 0,75 л; десяти лет — 1,5—2 л. на один куст; земляника — 3—4 л. на 10 кв. м.; малина — 0,5—0,7 л. на один куст.

Опрыскивание необходимо проводить в период набухания почек. А так как периоды набухания почек у разных культур не совпадают, то опрыскивание нужно проводить соответственно в разные сроки. Сначала обрабатывают крыжовник и смородину, затем яблони, малину и землянику. В виде исключения обработку сада можно проводить после цветения.

Опрыскивать растения лучше всего в ранние утренние

часы или вечером перед заходом солнца, в тихую, безветренную, ясную погоду, но не в жаркое время дня. Если после опрыскивания прошел дождь, обработку следует повторить.

Прежде чем приступить к ранне-весенней обработке сада ядохимикатами, следует с участка убрать бурьян и растительные остатки, удобрить почву и перекопать, выкорчевать лишние деревья и кусты, обрезать больные, излишние ветви, очистить штамбы и основания скелетных ветвей от отмершей коры (иначе к зимующим под ней вредителям не проникнут ядохимикаты), то есть произвести соответствующую подготовку.

А. ШОРИКОВА,
агроном городского
общества мичуринцев.

Книжная полка

ДЛЯ ВАС, БУДУЩИЕ АБИТУРИЕНТЫ!

В магазине «Научно-техническая книга» можно приобрести дополнительные пособия по математике для подготовки к приемным экзаменам в вузы.

В. К. Егерев и др. «Сборник задач по математике для конкурсных экзаменов во втузы». Задачи первых частей сборника (алгебра, геометрия, тригонометрия) разбиты на три группы по уровню их сложности. Четвертая часть предназначена для устных экзаменов. Решения, имеющиеся в сборнике 4000 задач, не требуют знаний, выходящих за рамки программы вступительных экзаменов в вузы.

В. В. Зорин «Пособие по математике для поступающих в вузы». Пособие объясняет основные понятия элементарной математики. Все пояснения даются применительно к тем требованиям, которые предъявляются к поступающим в вузы.

А. К. Кутепов, А. Т. Рубанов. «Задачник по алгебре и элементарным функциям». В книге содержится около двух тысяч различных задач и упражнений. Задачи полностью охватывают программу по алгебре и элементарным функциям для средних специальных учебных заведений. Имеется достаточное количество задач повышенной трудности.

В. Б. Лидский. «Задачи по элементарной математике». Книга представляет собой сборник задач (повышенной трудности) по элементарной математике.

В. С. Соломник. «Сборник вопросов и задач по математике». Пособие написано в соответствии с программой для поступающих в средние специальные учебные заведения (техникумы, училища, школы). Основной материал дан в форме вопросов, задач и примеров. На большинство вопросов даны подробные ответы, приведены решения примеров и задач. Пособие предназначено для лиц, готовящихся к поступлению в средние специальные учебные заведения после окончания полной средней школы.

Э. З. Шувалова и др. «Повтор математику».

Учебное пособие рассчитано на лиц, имеющих законченное среднее образование и готовящихся к поступлению в технические высшие учебные заведения либо самостоятельно, либо в системе подготовительных курсов. Материал иллюстрируется большим количеством примеров и задач средней и повышенной трудности. Даны решения задач.

Р. А. Калнин. «Алгебра и элементарные функции».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ

18.58 Программа передач.
19.00 «Его земная орбита». Документальный фильм. 19.35 Механизация плюс кадры.
20.05 «Серебристые крылья». Документальный фильм. 20.20 Для малышей. Мультфильм.
20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 Кино журнал.
21.05 У нас в гостях. 21.50 «Первая бастидия». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48 бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

Заказ № 3329 Тираж 25000